

**KOJETÍNSKÝ  
KULTURNÍ  
KALENDÁŘ**



**ČERVEN 1978**

# MEZINÁRODNÍ DEN DĚTÍ



## ● ZA ŘEDITELEM ANTONÍNEM MALÝM

Ve čtvrtek 27. dubna 1978 jsme se rozloučili v obřadní síni olomouckého krematoria s ředitelem Antonínem Malým, dlouholetým vedoucím redaktorem a členem redakční rady Kojetínského kulturního kalendáře.

Antonín Malý se nesmazatelně zapsal do společenského, politického a kulturního života města Kojetína. Celý svůj život věnoval rodině, škole a práci pro veřejnost. Svoji učitelskou činnost začal v roce 1939 jako učitelský praktikant v Němčicích nad Hanou. Jako výpomocný učitel byl přeložen po měsíčním působení do Kojetína, na obecnou školu chlapeckou. V roce 1944 byl jmenován definitivním učitelem. Na škole působil do roku 1946 a znovu pak od roku 1950, nejprve jako učitel, později ve funkci zástupce ředitele a nakonec jako ředitel školy. Desítky učitelů a dvě generace kojetínských občanů zasáhlo jeho pedagogické působení. Byl jejich učitelem a předával jim svoji moudrost, vědomosti, světový názor i své srdce.

Antonín Malý působil také výrazně ve veřejném a společenském životě města Kojetína. Pracoval v okresní péči o mládež, v tělovýchově, ve sboru pro občanské záležitosti. Byl členem městského výboru KSČ v Kojetíně. Od založení Kojetínského kulturního kalendáře neúnavně publikoval příspěvky s pedagogickou tematikou a k dějinám kojetínského školství. Jako pomůcku pro vyučování vlastivědy zpracoval seriál diapoziivů - Obrázky z dějin Kojetína.

V obřadní síni olomouckého krematoria jsme řediteli Antonínu Malému vzdali poslední poctu a poděkovali mu za porozumění, radu a pomoc. Odešel člověk moudrý a spravedlivý, laskavý a přísný, který dovedl vážít svá slova i skutky, dovedl mnohé pochopit, zmírnit nebo napravit. Jeho památka bude žít v srdcích a myslí nás všech.

red.

## VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA OBČANŮ NAŠEHO MĚSTA



V měsíci květnu 1978 se dožili

paní Anežka Němcová	88 let
paní Marie Smolková	88 let
pan Stanislav Hýžďal	86 let
pan Jan Večerka	86 let
paní Žofie Oulehlová	84 let
paní Anna Růžičková	84 let
paní Marie Caletková	83 let
paní Marie Pavlíková	83 let
paní Ludvika Szczoťková	83 let
paní Julie Zatloukalová	83 let
pan Václav Grus	82 let
paní Leopolda Sládečková	81 let
pan Jan Veselý	81 let
pan Ferdinand Ráclavský z Kojetína I.	80 let
paní Julie Pečková z Kojetína II - Popůvek	82 let
pan Antonín Srbecký z Kojetína III - Kovalovic	91 let
paní Štěpánka Hromadová	87 let
paní Josefa Zdráhalová z Kojetína V - Stříbrnic	81 let
paní Štěpánka PazdEROVÁ z Kojetína VI - Měrovic	93 let
pan Jan Pochylá	81 let
pan Jan Navrátil	80 let

Dvacetpětlet trvání manželství oslavili v květnu

Otto a Olga Lučanovi  
z Kojetína I.

Vážení rodiče, s radostí vítáme vaše narozené dítě a přejeme jemu i vám, aby vyrůstalo ve zdraví a míru pro Vaši radost a pro šťastnou budoucnost naší krásné vlasti.



V měsíci dubnu 1978 se narodili:

Lubomír BUŽEK	Karel LIŠKA
Alice ČIŽMÁŘOVÁ	Martin LUČAN
Lenka GÁALOVÁ	Michal MALÍK
Richard GOGA	Lukáš MUCHA
Josef HÁJEK	Bohuslava SUŠIENKOVÁ
Jana HANÁKOVÁ	Robert ZAKOPAL
Veronika KAPITÁNOVÁ	Ladislav ZÁMEČNÍK

Bla h o p ř e j e m e ! ! !

## ○ ČEM JEDNALA RADA MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU V KOJETÍNĚ ●

- zhodnotila práci kronikářů na území města za rok 1977,
- projednala zprávu odboru výstavby a KH o výkonu státní správy na úseku vodního hospodářství, ochrany ovzduší a vodního hospodářství,
- projednala a schválila zpracovaný materiál "Hlavní úkoly MěstNV v Kojetíně na úseku masové politické práce, propagace a agitace v roce 1978 - do XVI. sjezdu KSČ,
- projednala zprávu o plnění volebního programu NF za období od voleb v říjnu 1976 do 31.12.1977,
- zhodnotila aktivitu a iniciativu poslanců MěstNV, členů a aktivistů komisí MěstNV do 31.3.1978,
- projednala průběh veřejných schůzí KSČ, NF a MěstNV současně s přehledem připomínek a námětů z těchto schůzí,
- provedla zhodnocení plnění schválených dohod o spolupráci mezi MěstNV, MěV NF, ČsŽ a MěstDPM za uplynulé období.

## ZDRAVÍ, PÉČE O ZDRAVÍ A SOCIÁLNÍ JISTOTY OBČANŮ

### ROZHOVOR V REDAKCI . . .

Pokračujeme rozhovorem se s. Hroslavou Nesvadbovou, pracovnící Okresního ústavu sociálních služeb Přerov.

Co je to pečovatelská služba a komu je poskytována?

Pečovatelskou službou je zajišťována péče u osob starých nebo těžce poškozených na zdraví, jsou-li osamělí nebo nemohou-li o ně pečovat z vážných důvodů rodinní příslušníci. Jejím účelem je zabezpečit u těchto osob potřebnou pomoc a ošetření, aby se tím oddálila potřeba jejich umístění v ústavní sociální péči.

Jaká je organizace pečovatelské služby?

Zavádí se na podkladě ošetřujícího lékaře. Podnět k zavedení je dán buď přímo od osoby požadující pečovatelskou službu, od sociální pracovnice LÉNV, od sousedů a různých společenských organizací. Naše zařízení je ve stálém kontaktu se sociálními pracovníci OÚMZ v Přerově, které nás předem informují o propuštění pacienta z nemocničního léčení, jehož zdravotní stav bude vyžadovat pomoc druhé osoby. Pečovatelskou službu zajišťují národní výbory, její technicko-ekonomické a vybrané administrativní práce OÚSS v Přerově, prostřednictvím vrchní sestry a okrskové sestry pečovatelské služby. O poskytování pečovatelské služby a úhradě za ni rozhoduje ONV - odbor sociálních věcí a zdravotnictví, v rámci svých plánů pracovníků a rozpočtových prostředků. Právního nároku na její poskytnutí není, je to dávka dobrovolná.

Jak je zajišťována péče o osamělé občany v našem městě?

Služba v našem městě je zajišťována dvěma pečovatelkami z povolání, které pečují v současné době o 15 osob a čtyřmi pečovatelkami dobrovolnými, které pečují o 5 osob a vypomáhají při zástupech, v době dovolených a nemocí. V integrovaných obcích je služba převážně zajišťována sousedskou výpomocí, kterou si důchodce hradí sám ze svého důchodu nebo z přiznané bezmocnosti. Práci pečovatelek ve městě řídí a organizuje okrsková sestra pečovatelské služby. Každá pečovatelka z povolání absolvovala sanitářský kurs. Dobrovolné pečovatelky jsou členkami ČSČK a pokud jimi nejsou zajišťují pouze úklidové práce. Pečovatelská služba zahrnuje běžné práce nutné k udržování domácnosti, obstarání nákupů a obědů, provádění jednoduchých ošetřovatelských úkonů a zajištění osobní hygieny. Je poskytována jen v jednosměnném provozu. V sobotu a neděli je možno ji zajistit zcela vyjimečně a krátkodobě.

Šetření sociální potřeby.

Při posuzování sociální potřeby se přihlíží k věku, zdravotnímu stavu, rodinným a majetkovým poměrům posuzovaného občana i jeho rodinných příslušníků, kteří jsou povinni mu přispívat na výživu. Sociálně potřebným občanům se pečovatelská služba poskytuje bezplatně.

Jaký je přístup všech složek NF a všech občanů našeho města k této péči?

Pro zlepšení práce a péče o staré občany v našem okrese byly uzavřeny dohody o spolupráci s OV ČSŽ, s OV ČSČK a OV SSM. Tyto dohody obsahují konkrétní úkoly, pro spolupráci s těmito organizacemi. Rovněž v našem městě máme rozvinut široký aktiv pracovníků, kteří jsou nám svou prací nápomocni a pomáhají nám usnadňovat mnohdy stížené podmínky v

pečovatelské službě. Na tomto poli působnosti by měl být hlavním iniciátorem ČSŽ a ČSČK, který by měl vypomáhat při vyhledávání osamělých osob a v zajišťování různých forem sousedské výpomoci, která je nutná zejména u náhle vzniklých onemocnění, kdy není možno z provozních důvodů ihned zavést stálou pečovatelskou službu. Je též potřebným doplňkem u zavedené pečovatelské služby, protože jinak obvykle po odchodu pečovatelky zůstává již pacient celý den sám.

Problémy kolem pečovatelské služby.

Zajišťování pečovatelské služby přináší s sebou i různé obtíže. Služba je náročná, vyžaduje velkou trpělivost, vlídnost, ohleduplnost a hlavně diskretnost. Ne každý dovede práci pečovatelky ocenit. V mnoha případech se setkáváme s nepochopením dětí, které berou pomoc státu jako samozřejmost, ačkoliv by ji měly poskytnou především samy.

Služba v našem městě je stížená vzdáleností pacientů a špatnými bytovými podmínkami. Za účelem zjednodušení a zkvalitnění práce pečovatelek a zajištění co nejdéle soukromí důchodců se zřizují domy soustředěné péče. Jelikož požadavků na zajištění sociálních služeb stále více přibývá i v našem městě, budou tyto okolnosti jistě impulsem i pro odpovědné činitele našeho města k vybudování tohoto sociálního zařízení.

Jak přispívá MěstNV k usnadnění a zpříjemnění pracovních podmínek?

Zasluhou MěstNV bylo při klubu důchodců vybudováno středisko osobní hygieny k usnadnění očisty u starých občanů, kteří bydlí v nedostatečně vybavených bytech. V tomto zařízení je čekárna /odpočívárna/, koupelna s vanou i se sprchovým koutem, dále místnost, která bude sloužit k přechodnému umístění důchodce v případě nutnosti úpravy bytu. Jedná se např. o desinfekci bytu, vymalování a velký úklid.

## 70.. LET FOTBALU V KOJETÍNĚ

V letošním roce slaví 70. výročí fotbalový oddíl TJ Slavoj Kojetín. Jeho bohatá historie je podrobně obsažena v brožurce, která byla vydána před deseti lety a dále v brožurce, která byla vydána v roce letošním. Obě jsou k dispozici pro naše příznivce a mohou si je kdykoliv u nás zakoupit. Proto v tomto příspěvku chceme naši veřejnost informovat jen velmi stručně.

U založení fotbalu tzv. "Valná hromada" dne 1.11.1908, a i když prezenční listina nezůstala zachována, byli dle pamětníků zvoleni funkcionáři Dr. Černý, Niedenführ, Pavlík, Hylák, Rambousek, Porázek a Kunert.

V prvních dobách byli hlavními propagátory a provozovateli fotbalu hlavně studenti, dále řemeslníci učni a v pozdějších dobách se přidávali také nadšenci z ostatních sociálních vrstev. Nedostatek finančních prostředků i další vlivy nutily však i nadšené sportovce k častějším přestávkám v činnosti, nikdy však na dlouhou dobu. Delší přestávku způsobila první světová válka, avšak ani tehdy zájem o fotbal nezanikl úplně, a hráli ho zejména školáci a učedníci. Jejich hřiště byla za přerovskou ulicí, zvanou "Hatě" a v lednu roku 1920 dochází ke sloučení dvou fotbalových kroužků a vzniká SK Kojetín, který si toto jméno udržel až do roku 1953. Mužstvo tehdy hrálo župní mistrovství, později stálo pevně v druhé třídě, kterou procházela mužstva jako např. Baťa, ASO, Rolný, Fatra, Hulín a tak Kojetín zůstával stále korunným princem o postup do I. třídy.

V dalším důležitém období bylo rozhodnuto vybudovat nové hřiště a tak za široké podpory příznivců a p. Sázelu vzniká nové hřiště "Na hrázi". Svou výhodnou polohou přispělo k zvýšení návštěvnosti i k zlepšení finanční situace. Začala se další slavná etapa kojetínského fotbalu, mužstvo

bojovalo mezi elitou mužstev jako např. SK Olomouc, ČSS Olomouc, Makabi Prostějov, Sparta Prostějov, SK Prostějov, Han. Slavia Kroměříž a další.

V době nezaměstnanosti odchází řada hráčů za prací mimo Kojetín, přesto se však vytváří nový dorostenecký základ, který tvoří hráči, jako např. Lakomý, bratři Novákové, Tesař, Kopřiva a další. Po roce 1940 se vytváří jedno z nejlepších mužstev, protože se vrací do Kojetína téměř všichni jeho odchovanci, mužstvo vybojovává I A třídu a jen o vlásek mu uniká postup do kvalifikace pro postup do divize. Připomeňme si tehdejší slavná jména: Lakomý, Novák O., Tesař, Novák B., Skřička, Juříček Karel, Kopřiva, Vyskočil, Zgoda, Novák Fr., Juřena, Válek, Štraslička, Šuta, Juříček O., Venclík a další.

Poválečná doba přinesla opět úbytky dobrých hráčů do jiných oddílů, Kojetín se stává zásobárnou dobrých a vynikajících hráčů oddílů I A třídy, divize i ligy.

V Kojetíně po válce existují dva sportovní kluby a to SK a DSK, oba však hrají jen průměrný fotbal. V roce 1953 dochází ke sloučení a vzniká nová jednota TJ Slavoj Kojetín. V roce 1958, kdy slaví oddíl 50 let svého trvání dostává do užívání nový, krásný stadion Morava a k jeho otevření zde startují slavná mužstva Dukla Praha, Hradec Králové, dorost ČSR a další. V roce 1960 se vytváří silné dorostenecké družstvo, kterému jen těsně uniká postup do dorostenecké ligy. Hráči tohoto mužstva vytváří pak základ I. mužstva, které bojuje se střídavými úspěchy až do roku 1968, kdy definitivně zakotvilo v I A třídě a hraje tam dodnes.

V této poválečné době je nutno vyzvednout práci s. Hovorky Vítězslava, který jako hráč, trenér a funkcionář celou tuto dobu až do dnešních dnů zůstal věren kojetínskému fotbalu a vykonal pro něj nesmírný kus práce. Za posledních 10 let je nutno si ještě připomenout úspěšný ročník 1972-1973, kdy

mužstvu chyběl jediný bod k postupu do krajského přeboru.

A ještě jednu skutečnost je nutno připomenout z uplynulých let a to že v Kojetíně vyrostli vynikající hráč Rostislav Vojáček, který v roce 1970 přestupuje z Kojetína do Baníku Ostrava a v roce 1973 se dostává do reprezentačního mužstva ČSSR a svými výbornými výkony je do něj povolován ještě i v současné době.

V letošním jubilejním roce má fotbalový oddíl v soutěžích dvě mužstva dospělých, jedno dorostenecké a dvě družstva žákovská. Ve svém závazku si vytýčil pro letošní rok nemalé úkoly a to zejména zvýšení politicko-výchovné práce u jednotlivých družstev i u diváků, zvýšení nábora členstva, hlavně žáků, uspořádání zimního dlouhodobého turnaje, karnevalu sportovců, významná sportovní utkání, letní turnaj, setkání všech hráčů a funkcionářů, letní taneční večer, vydání propagačních materiálů a další akce. Je možno konstatovat již dnes, že část těchto úkolů byla již splněna, další část je zajišťována a připravována a tak můžeme být jisti, že všechny plánované akce k 70. výročí fotbalu v Kojetíně budou beze zbytku splněny. Oddíl se svým závazkem přihlásil do soutěže o titul "vzorný oddíl ČSTV".

Závěrem tohoto připomenutí historie kojetínského fotbalu je nutno vyzvednout a veřejně ocenit nejen výkony bývalých a současných hráčů, kteří se snaží poskytovat dobrou podívanou svým příznivcům, ale také nesmírně obětavou a náročnou práci stovkám funkcionářů, kteří se po všechna uplynulá léta snažili přispět k dobrému jménu kojetínského fotbalu.

Antonín K u c h a ř  
organizační pracovník  
oddílu



# KINO HANA

2. - 4. PYRAMIDA BOHA SLUNCE  
pátek Německý barevný širokoúhlý film v čes-  
sobota ké řeči. II. díl poklad Aztéku  
neděle Vstupné 6, 7, 8,- Kčs  
Mládeži přístupný
7. - 8. PANE, VY JSTE VDOVA!  
středa Česká barevná filmová veselohra  
čtvrtek Vstupné 6, 7, 8,- Kčs Na slevenky  
Mládeži nepřístupný
9. - 11. DRAVÍ PTÁCI  
pátek Dobrodružný anglický barevný film  
sobota v české řeči  
neděle Vstupné 4, 5, 6,- Kčs  
Mládeži přístupný
14. - 15. KIT A SPOL.  
středa Německý barevný film v české řeči  
čtvrtek Vstupné 3, 4, 5,- Kčs Na slevenky  
Mládeži přístupný
16. - 18. TYGR Z KOMPRACEMU  
pátek Italský barevný širokoúhlý film  
sobota Vstupné 6, 7, 8,- Kčs  
neděle Mládeži přístupný
21. - 22. DEVĚT MĚSÍCŮ  
středa Maďarský barevný film  
čtvrtek Vstupné 2, 3, 4,- Kčs  
Mládeži nepřístupný
23. - 25. O MORAVSKÉ ZEMI  
pátek Český barevný širokoúhlý film  
sobota Vstupné 6, 7, 8,- Kčs  
neděle Mládeži přístupný

## Pro Klub přátel sovětského filmu

27. úterý CÍKÁMI JDOU DO NEBE  
Sovětský barevný širokoúhlý film
- 
28. - 29. DOBRODRUŽSTVÍ POSEIDONU  
středa Americký barevný širokoúhlý film  
čtvrtek Vstupné 6, 7, 8,- Kčs Na slevenky  
Mládeži přístupno
30. - pátek 700 MIL V SEDLE  
Americký barevný širokoúhlý film  
Vstupné 6, 7, 8,- Kčs  
Mládeži nepřístupný

## D Ě T S K Á P Ř E D S T A V E N Í

XX

4. neděle TAJEMSTVÍ HORSKÉ JESKYNĚ  
Sovětský barevný širokoúhlý film  
v české řeči
11. neděle VRTKAVÉ VZNÁŠEDLO  
Anglický barevný film v české řeči
18. neděle TEČKA, TEČKA A ČÁRKA  
Sovětský barevný širokoúhlý film
25. neděle CÍRKUS V CÍRKUSE  
Český barevný film ve spolupráci  
se sovět. filmem

